

足球篮球谁是“中国第一运动”,韦迪李元伟隔空对战

干得不咋的 都说是第一

本报记者 李志刚



李元伟

数据说明问题

5月31日,门户网站网易独家发布了中国足坛第一份商业价值报告——《中超联赛商业价值报告》,全面剖析了球员薪资、俱乐部及中超公司收支状况、球迷构成、媒体价值,五个中超产业链关键环节的详实数据。

该报告披露,中超2011、2012两个赛季的“军备竞赛”中,各俱乐部支付球员薪资占上一年俱乐部收入的79%。按照国际惯例,若要真正实现收支平衡,其球员薪资水平比例控制在50%左右较合理,即便抛开恒大这个引援特例,球员薪资仍是各俱乐部的支出大头,其中上海申花、山东鲁能等五家俱乐部的薪资总额占50%-80%。现在,中超俱乐部的经营收入主要依靠广告赞助、场地广告和门票三方面,其中广告赞助占84%,门票收入仅为12%,场地广告占4%。以NBA和英超为例,票房收入都在30%以上,因此整个中超的经营潜力没有得到大力开发。目前在票房收入上,保持绝对领先优势的是北京国安和广州恒大。

另外,报告显示,中超2011年平均上座率为1.76万,日本J联赛仅有1.5万。拥有如此多的忠实球

在国际体坛,足球是“世界第一运动”早已得到公认,但在中国,事情却没有那么简单。此前数年,中国足球战绩乏善可陈,“反赌风暴”更是让足球界很多黑暗面直接暴露在大家面前,一时间足球在中国几成“人人喊打”之势;中国篮球则抓住机遇取得了较大发展,姚明此前的榜样带头作用以及如今的影响力不可小视,CBA联赛也打得风生水起红红火火。足球和篮球,到底谁才是“中国第一运动”?5月31日,中国足球界的掌门人韦迪与中国篮球界的前掌门人李元伟隔空对战,非常引人关注。

迷,中超公司有希望将市场做得更大。门票价格的提升、电视转播收入的增加将是中超新的盈利点,附带的市场开发也会成为中超经营的希望。2011年,J联赛的市场开发收入达一亿元,而中超联赛几乎为零,开发潜力之大可见一斑。

足篮俩大佬隔空对战

近日,有媒体爆出消息称,CBA已经和体育品牌李宁签下了一份为期5年高达20亿元人民币的合同,每个赛季多达4亿元的赞助费比8年前涨了20倍,而中超公司上赛季的赞助费不过是9000万元。按理说,中超俱乐部投资人的总投资要远远大于CBA投资人的投入,但如今看到联赛体现出的价值,中超是远远逊于CBA的。

对此,中国足球掌门人韦迪表示:“中超联赛,我个人看,跟CBA比,在个别环节、领域我们有不足,需要学习,但在整体市场价值、在整体赛事运营上,我相信这还是不可比的,因为足球受到的社会关注程度、影响力、影响面都是很大的。足球还是特殊的,它之所以成为世界第一运动,是因为它给所有人提供了位置,你身材

矮小或者高大都可以在场上找到自己的位置。我们也会向CBA联赛学习,但我相信中国足球不会让CBA超过去,不会的。”

有人把韦迪的话转述给了中国篮球界的前掌门人李元伟,李元伟意味深长地表示“现在下结论为时过早”,“我认为现在下结论为时过早,两个联赛(足球、篮球)比着往前走,中国职业体育才有希望,关键是要不断克服障碍向前走。”

韦迪曾不承认“是足协的”

在得知李元伟的回复后,韦迪就李元伟提到的“障碍”一词发表了自己的见解:“我相信中超联赛和CBA会同步发展,大家共同创造更好的未来。我不敢说现在制约CBA发展的到底是什么,我只能说目前制约中国足球职业联赛发展的障碍还很大。我想更重要的是我们要加大对足球的政策扶持力度,这是一个关系到长远、关系到根本的问题。”

韦迪坦承,刚刚被调到国家体育总局足管中心工作时,都不好意思对外人承认自己“是足协的”,“刚刚开始,我刚到足球的

第一年,2010年的时候,我面对社会是不太愿意说‘我就是中国足协的’这句话的,因为当时整个压力确实太大。通过两三年打击足球领域假赌黑的问题,情况有了很大变化,起码来说,中国足协的同志们现在面对社会敢说‘我们是足球人了’。”

韦迪最后表示,新资本涌入后,中超价值得到了重估,联赛品牌及价值在稳步地提升。众多资本投入足球,对于后备力量的培训和比赛技战术的提高有明显改善,“这是中超联赛的利好,也是中国足球的利好。”韦迪说。同时,韦迪呼吁中超俱乐部投资人应关注青少年人才的培养,抓好基础培训工作。



韦迪

○欧洲杯快讯

欧洲杯 16强名单公布

本报讯 5月30日,本届欧洲杯16支参赛队已全部向欧足联提交了23人参赛名单,共计368名球员参加本届赛事,英格兰联赛贡献80人为各联赛之首,拜仁贡献13人为各俱乐部最多。不过,这份名单很可能还将发生变动,英足总5月31日宣布中场大将兰帕德在训练中大腿肌肉受伤,他很可能无缘本届欧洲杯。

368名参加本届欧洲杯的球员大部分来自英超、西甲、德甲和意甲四大联赛,其中,英格兰队的23人全部来自英国联赛,这是本届欧洲杯唯一一支参赛球员全部来自本国联赛的参赛队。拜仁为此次欧洲杯贡献了13名球员,此外皇马和阿森纳的参赛球员也达到了两位数。最让人唏嘘的无疑是国米,此次欧洲杯他们只有斯内德一人参赛,过去的这个赛季无疑是相当失败的。(沈伟)

欧洲杯开幕式揭秘

钢琴王子致敬肖邦

5月31日凌晨,欧足联公布了2012年欧洲杯的开幕式细节。欧洲足球的管理者表示,本届欧洲杯的开幕式将把体育与文化紧密结合,将传统与革新无缝对接。

开幕式将在波兰首都华沙的国家体育场进行,整个开幕式的表演将在欧洲杯揭幕战前20分钟时开始。而在开幕式之后就将是东道主波兰与希腊的揭幕战,这也将正式拉开为期近三周的足球盛宴。

本届杯赛的开幕式表演是由曾经主持过奥运会开幕式的巴利希导演。他是一家著名的大型活动开幕式承办公司的主席。巴利希曾经导演过2006年都灵冬奥会的开幕式和闭幕式。乌克兰人对巴利希也十分熟悉,2009年顿涅茨克的顿巴斯体育场的建成仪式,也是由他所导演的。

长达12分钟的开幕式表演将会把欧洲杯东道主的历史传统,与对欧洲杯进行的革新融合在一起,将体育与文化完美结合。而这样一个将各种元素衔接起来的开幕式将为历史上第一次在中欧和东欧进行的欧洲杯增色不少。当然了,本届欧洲杯的主题联合、对抗、激情也将在开幕式中得到淋漓尽致的体现。

匈牙利钢琴王子亚当·乔尔吉将在欧洲杯的开幕式上,演奏波兰著名的钢琴家肖邦的E大调练习曲。

除此之外,2012年欧洲杯的开幕式还将有大型芭蕾舞舞蹈表演。届时将有来自63个国家的超过800位志愿者进行表演。本届欧洲杯开幕式和揭幕战预计将吸引1.5亿观众收看现场直播。

(保罗)

赵源熙 3根肋骨骨折 至少缺阵3个月

新华社广州5月31日体育专电(记者 王浩明) 据记者31日了解,30日在亚冠比赛中受伤的广州恒大队韩国外援赵源熙肋骨骨折。他已经接受手术,并将至少休养3个月。

在30日晚的亚冠联赛八分之一决赛中,广州恒大主场1:0战胜东京FC队。比赛进行到第91分钟时,客队全线压到恒大禁区内图进行最后一搏,日本队在禁区内左侧获得机会大力射门,赵源熙奋不顾身横身以堵枪眼的方式封堵了对方的射门,韩国人随后痛苦地倒在地上。

受伤后的赵源熙倒地不起,甚至一度发生晕厥。在场内进行了将近10分钟的治疗后,赵源熙终于恢复意识,在队医的帮助下一步步挪到场边,医务人员马上拿出氧气面罩为赵源熙戴上。随后,赵源熙被紧急送往医院。

据记者31日上午从俱乐部和医院了解到的最新消息,赵源熙被诊断为右侧三根(第六至第八根)肋骨骨折,所幸没有伤及内脏。赵源熙已经接受了医院专家为他进行的胸腔插管排气手术,目前在重症监护室接受治疗,没有生命危险。医护人员透露,赵源熙要想重新返回赛场,至少需要3个月的休养时间。

赵源熙受伤后,恒大俱乐部马上安排将他的家人接到医院进行探望和照顾。俱乐部负责人说:“感谢球迷对赵源熙的关心,因为他目前需要静养,希望球迷不要去医院探望,俱乐部将在第一时间发布赵源熙的情况。”

恒大俱乐部31日凌晨发布公告称:“赵源熙通过俱乐部向广大球迷报平安,并感谢大家对他的关心和支持,他会努力配合治疗,争取早日回到队伍中!”

刚满29岁的赵源熙2011年从韩国水原三星加盟广州恒大,能胜任边后卫和后腰等位置。韩国人作风硬朗、拼抢积极。在30日晚的比赛中,正是他的助攻帮助巴西外援克莱奥打进了全场唯一的球。

国足出征西班牙



5月30日,荷兰队球员范德法特在比赛中庆祝进球。当日,在鹿特丹进行的国际足球友谊赛中,荷兰队主场以2:0战胜斯洛伐克队。

本报讯(记者 李志刚) 西班牙国家队贵为欧洲杯、世界杯双料冠军,是当今最为热门的队伍,可能因为现在中国队西班牙籍主帅卡马乔曾经担任过西班牙国家队主教练的缘故,中国队马上就能迎来一次与西班牙国家队热身的机会——5月31日凌晨,中国队分两路,分别从北京、广州飞往西班牙,准备北京时间6月4日凌晨与西班牙国家队的热身比赛,这将是西班牙国家队在本次欧洲杯之前的最后一场热身比赛,而中国队则将在本场比赛之后飞回国,于6月8日在武汉迎战越南国家队。

北京时间5月31日凌晨,西班牙国家队与韩国国家队进行了一场热身比赛,结果实力明显高出一筹的西班牙国家队以4:1的比分取得胜利。本场比赛算得上是西班牙国家队的“复仇之战”,2002韩日世界杯上,西班牙队与韩国队在四分之一决赛中相逢,结果西班牙队遭遇严重误判最终含恨出局,该场比赛一直让西班牙足球界耿耿于怀,而当时西班牙队的主教练正是如今中国队的主帅卡马乔。

有信息显示,正是卡马乔与其老友、现任西班牙国家队主帅博斯克一道敲定了西班牙与中国队的这场热身比赛,博斯克已经承诺“将尽可能派遣全部主力上场作战”,而卡马乔已向中国队球员强调“一定要重视这场比赛”,“谁是现在世界足坛最热门的球队?

西班牙国家队!我们与西班牙队的这场热身比赛,会受到整个世界足坛的关注,这种机会可不常有。”2006德国世界杯开战之前,中国队曾受邀与法国国家队踢了一场热身比赛,结果郑智动作过大,铲断法国前锋西塞的腿,在很长一段时间里,中国队被认为是一支踢法比较粗野的队伍。这一次率领中国队挑战西班牙国家队,卡马乔特意强调:“首先,不要过于惧怕对手,要争取踢出自己的风格和水平;其次,在场上要敢打敢拼敢做动作,但一定不能粗野,我们要有一股狠劲儿,但狠劲儿不代表粗野,我相信中国队球员能够在场上把握好尺度。”

除此之外,2012年欧洲杯的开幕式还将有大型芭蕾舞舞蹈表演。届时将有来自63个国家的超过800位志愿者进行表演。本届欧洲杯开幕式和揭幕战预计将吸引1.5亿观众收看现场直播。

(保罗)